
اولیانوف: 
حصول توافق در وین

تا یک هفته آینده ممکن است
نماینده دائم روسیه نزد سازمان‌های بین‌المللی در 
وین درباره روند مذاکرات وین به تاس گفت: در صورت 
پیشرفت مطلوب اوضاع، حصول توافق نهایی در 
خصوص احیای برنامه جامع اقدام مشترک )برجام( تا 
هفته آینده ممکن است. میخائیل اولیانوف، ادامه داد: 
البته، این در شرایطی ممکن است که تمام طرف‌های 
شرکت‌کننده در مذاکرات وین با نسخه پیش‌نویسی 
که از سوی هماهنگ‌کننده اتحادیه اروپا در هشتم 
اوت ارائه شد، موافقت کنند. اکنون باید منتظر آغاز 
هفته آینده باشیم. اولیانوف با ادعای اینکه »ظاهرا 
ایالات متحده با پیش‌نویس مذکور موافقت کرده 
است«، افزود: ایران هنوز موضع خود را در قبال این 

متن مشخص نکرده است. 
    

فرمانده هوافضای سپاه:
 تیم مذاکره، تیم معتقدی است 
اجازه دهید کارش را انجام دهد

به گزارش ایسنا، سردار امیرعلی حاجی‌زاده 
در پاسخ به سوالی درباره برجام مبنی بر اینکه یک 
توافق خوب را چطور می‌بینید، به خبرنگاران گفت: 
تیم مذاکره‌کننده، تیم معتقدی است و ما هم هیچ 
نظری نداریم، اجازه دهید کارشان را انجام دهند. وی 
همچنین در واکنش به بیانیه اخیر میرحسین موسوی 
که حاوی مطالبی علیه سردار همدانی و شهدای مدافع 
حرم بود، اظهار کرد: چهره نورانی شهید همدانی با 
صحبت‌های فردی ورشکسته سیاسی و عقیدتی 

خدشه‌دار نمی‌شود، این فرد توهم پیدا کرده است.
    

حکم اعضای فعلی مجمع تشخیص 
یک ماه تمدید شد 

غلامرضا مصباحی‌مقدم، عضو مجمع تشخیص 
مصلحت نظام از تمدید یک ماهه دوره فعلی مجمع 
تشخیص مصلحت نظام خبر داد و گفت: با موافقت 
مقام معظم رهبری و با هدف پایان بررسی برنامه 
هفتم در مجمع تشخیص، دوره اعضای مجمع یک 
ماه تمدیدشده است. وی افزود: بنابراین، اعضای 
جدید مجمع تشخیص مصلحت نظام، یک ماه دیگر 
و بعد از پایان بررسی برنامه هفتم انتخاب و معرفی 

خواهند شد.
    

نامه جبهه اصلاحات به اژه‌ای
درباره تاج‌زاده

سخنگوی جبهه اصلاحات گفت: با توجه به 
صدور کیفرخواست و ارجاع پرونده آقای تاجزاده 
به دادگاه تصمیم گرفته شد با رئیس قوه قضائیه 
مکاتبه و نگرانی‌های موجود در رابطه با این موضوع 
به ایشان منعکس شود. علی شکوری‌راد، افزود: در 
جلسه هفته گذشته هیأت رئییسه جبهه اصلاحات، 
اعضاء در مورد اینکه برخاف نظر اعلامی رهبری 
و تأکیدات رئیس قوه قضائیه، ضابطان بر حجم 
فعالیت‌های خود افزوده‌اند، بحث کرده و بر ضرورت 
مطالبه رعایت قانون و حقوق شهروندی در دستگاه 

قضا تأکید کردند.
    

باهنر: 
دولت پول ندارد آجر روی آجر 

بگذارد
محمدرضا باهنر، دبیرکل جامعه اسامی 
مهندسین به ایلنا گفت: در بودجه عمومی، دولت 
هر چه از مالیات و نفت و غیره در می‌آورد فقط باید 
حقوق بدهد و پول ندارد آجر روی آجر بگذارد و 
کاری را جلو ببرد. مثا در مجلس طرح می‌آوردند 
که حق‌التدریسی را استخدام کنید. اخیرا می‌گفتند 
مهندسین کشاورزی را در بانک کشاورزی استخدام 
کنند و کمیسیون اجتماعی کار وحشتناکی انجام 
می‌دهد که می‌گوید همه پرسنل قرارداد معین را 
پیمانی کنید و ۷۰۰یا۸۰۰ هزار نفر به نان خورهای 
دولت اضافه کردند. اما هنوز این باور را نداریم که 

وظیفه دولت تولید اشتغال است نه محل اشتغال.
    

 وکیل سخت‌کوش روزنامه‌نگاران 
به کما رفت

غلامعلی ریاحی، وکیل پرونده‌های جنجالی 
سیاسی و مطبوعاتی در بستر بیماری است و ظاهرا از 
هفته گذشته به کما رفته است. به گزارش خبرآنلاین، 
جامعه رسانه‌ای کشور خاطرات زیادی از دفاعیات 
پرشور و حرارت او در دادگاه مطبوعات از انتهای 
دهه ۷۰ و سال‌های میانی دهه ۸۰ در یاد دارند. در 
بین اهالی رسانه که گذرشان به عدلیه و محکمه 
افتاده، مشهور بود این وکیل تا مدت‌ها، داوطلبانه 
و بی انتظار حق الوکاله، وکالت از روزنامه‌نگاران را به 
عهده می‌گیرد و سخت‌کوشی او برای مطالبه حقوق 

موکلانش زبانزد بود.
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سرنوشت روسای جمهور تا اینجای کار که 
قریب به چهل و چهار سال از انقلاب می‌گذرد، 
عمدتا سرنوشت خوش و خرمی نبوده است؛ از 
بنی‌صدر که مهر عدم کفایت به پیشانی‌اش خورد، 
برای مدتی پنهان شد و بعد هم از بیم جانش ششم 
مرداد سال 60 از ایران گریخت؛ از رجایی که ترور 
شد تا محمد خاتمی که گرچه مهر عدم کفایت 
به پیشانی‌اش نخورد اما مهر سکوت بر دهانش 
نشست؛ از هاشمی رفسنجانی که سال‌های آخر 
عمر مغضوب درگاه انقلابی‌های دو آتشه شد و 
دست آخر هم در استخر فرح به دیار باقی شتافت 
تا محمود احمدی‌نژاد که سال‌هاست همه 
مردان سیاسی از او تبری می‌جویند و او پیوسته 
و بی‌حاصل می‌کوشد به اندازه یک گلیم کهنه و 
کوچک هم که شده جایی روی سِن سیاست برای 
خودش دست و پا کند و تا حسن روحانی که آبروی 
سال‌ها سیاست‌ورزی‌اش را بین دیوارهای پاستور 
باخت تا جایی که حامیانش هم از او روی گرداندند. 
این سرنوشت در انتظار ابراهیم رئیسی نیز 
هست؟ در سالگرد یک سالگی دولت او و اکنون 
که یک ربع از دولت ابراهیم رئیسی سپری شده، با 
وضوح بیشتری می‌توان دید آنهایی که کِل‌کشان 
او را روی دست گرفتند و فرش قرمز زیر پایش دراز 
کردند، همان‌ها این فرش را از زیر پایش خواهند 

کشید یا نه.
از دولت رئیسی یک سال می‌گذرد. دولتی که با 
تمنای مجلس انقلابی و البته دیگر اصولگرایان روی 
کار آمد تا مدینه فاضله حاکمیت یکدست بالاخره 

به منصه ظهور برسد؛ هرچند که تاکنون فضلی از 
آن مدینه به دامان ملت ننشسته است!

نه تنها چنین نشده، بلکه نشانه‌های زاویه دولت 
و مجلس در حال پررنگ‌تر شدن است. عمده‌ترین 
دلایل آن را شاید بتوان مربوط به عملکرد وزرای 

دولت رئیسی دانست. 

احمدی‌نژاد را هم 24 ساعته رها کردیم!
محمد مهاجری، فعال سیاسی اصولگرا دیروز 
در توئیتی درباره برجام و کاسبان تحریم، خطاب به 
رئیسی به کنایه نوشت: »دل به مدعیان طرفداری 
از خودتان نبندید که خوش‌سابقه نیستند. 

احمدی‌نژاد را هم در ۲۴ ساعت رها کردیم.«
یکی از این پایگاه‌های طرفداری، بهارستان 
است. البته کار رئیسی و بهارستان هنوز به فضاحت 
آن یکشنبه سیاهی که برای احمدی‌نژاد و 
لاریجانی رقم خورد، نرسیده است اما همزمان با 
یکسالگی دولت، نشانه‌های متعددی از زاویه میان 
دولت و مجلس به چشم می‌خورد؛ نشانه‌هایی که 
برخی آن را شکاف در حاکمیت یکدست تفسیر 

می‌کنند و برخی دیگر ورود زودهنگام نمایندگان 
به تبلیغات انتخاباتی مجلس دوازدهم!

در این خصوص بسیاری به انتقادات اخیر 
مجتبی ذوالنوری، نماینده اصولگرای قم از دولت 
رئیسی اشاره می‌کنند که گفته بود »این دولت مثل 
تردمیل است که کار می‌کند اما جلو نمی‌رود.« او 
همینطور خطاب به رئیس جمهور گفته بود: »یک 
چهارم فرصت خدمت شما گذشت. آیا یک چهارم 

اهدافی که باید طی کنید وصول شده است؟«
هرچند که ذوالنوری کمی بعد از انتقادات خود 
عقب نشست و با توضیحاتی درباره اظهاراتش، 
تلویحا عذر تقصیر خواست اما کسانی چون محمد 
مهاجری در واکنش به او گفتند: »آقای ذوالنور! 
خدای ناکرده فکر نکنید مخاطبان شما 
نمی‌فهمند که یکی از دلایل مخالف‌خوانی‌هایتان، 

نزدیک شدن انتخابات مجلس است.«

 مجلسی که از »صدارت« افتاده است
از سوی دیگر بهارستان برای حفظ آن یکدستی 
رویایی مدام کظم غیظ می‌کند تا دست به 
استیضاح وزرای کابینه رئیسی نزند و خاطر دولت 
را مکدر نکند. گفته می‌شود محمدباقر قالیباف در 
رأس مجلس بیشترین تلاش را برای جلوگیری از 
این استیضاح‌ها به ویژه استیضاح وزیر صمت به کار 
می‌بندد. در عین حال اما داد شماری از نمایندگان 

از وزرا بلند شده است. 
چندین هفته پیش جبار کوچکی‌نژاد، نماینده 
رشت در مجلس گفت که نمایندگان مجلس 
»فله‌ای« به کابینه رئیسی رأی اعتماد دادند! 
اکنون با گذشت یک سال از آن آرای فله‌ای 

وزارتخانه‌های دولت لنگ می‌زنند.  در خصوص 
لنگی این وزراتخانه‌ها شاید بتوان نمایندگان را 
دعوت به صبر و سکوت کرد، اما اختلاف بر سر 
طرح و برنامه‌ها و عملکرد دولت، چندان برای 
بهارستانی‌ها قابل اغماض نیست. آنها انتقاد 
دارند از اینکه در جریان امور گذاشته نمی‌شوند 
و تصمیمات مهم در نشست سران قوا گرفته 

می‌شود، نه مجلس.
فریدون عباسی چندی پیش گلایه کرده بود که 
نمایندگان اصلا در جریان مذاکرات برجامی قرار 
نمی‌گیرند. احمد علیرضابیگی، نماینده تبریز هم 
با اشاره به اینکه دولت به مطالبات نمایندگان وقعی 
نمی‌نهد، گفته بود: »دولت با استفاده از ظرفیت 
شورای هماهنگی‌های اقتصادی قوا، اقدام به وتو 

کردن درخواست نمایندگان می‌کند.«

مردم دیگر به نمایندگان اعتماد نمی‌کنند
شهباز حسن‌پور بیگلری، عضو کمیسیون 
اقتصادی مجلس دیروز در نشست علنی مجلس 
به همین موضوع اشاره کرد و خطاب به قالیباف 

گفت: »رئیس مجلس موظف است آخرین 
وضعیت کشور را به اطلاع نمایندگان برساند، 
هم در بحث برجام مطالبی شنیده می‌شود که 
نمایندگان از جزئیات آن مطلع نیستند و هم در 
وضعیت اقتصادی و شرایط روز کشور مطالباتی 

وجود دارد که شما باید پاسخگو باشید.«
او اضافه کرد: »براساس مصوبه مجلس قرار 
است قیمت‌هایی که به دست مردم و دهک‌های 
پایین می‌رسد، براساس قیمت شهریور ۱۴۰۰ 
باشد، اما امروز قیمت‌ها به حدی افزایش یافته و 
لجام‌گسیخته است که ما از طرح آن شرم داریم و 
هر جا سخنگوی دولت از پاسخگویی کم می‌آورد، 
مشکل را به گردن مصوبه مجلس می‌اندازد، اما 
این سوال مطرح است که کدام مصوبه مجلس 

اجرا شده است؟«
نماینده دیگری که دیروز در جلسه علنی 
مجلس لب به این دست اظهارات گشود، صدیف 
بدری است. او ضمن انتقاد از دولت، گفت: »مردم 
در فشار هستند و کم کم دیگر به نمایندگان 
اعتماد نمی‌کنند و می‌گویند که انگار مجلس در 
مقابل دولت کوتاه می‌آید و از حق و حقوق مردم 

دفاع نمی‌کند.«
او با بیان اینکه میزان افزایش حقوق کارمندان 
با افزایش قیمت کالاها هماهنگی ندارد، افزود: 
»در این شرایط دولت توپ را در میدان مجلس 
می‌اندازد حال اینکه ما در بودجه حداقل افزایش 
حقوق را ۱۰ درصد تعیین کردیم. از طرف دیگر 
افزایش حقوق بازنشستگان لشکری و کشوری هم 

با افزایش قیمت کالاها همخوانی ندارد.«
مسئله افزایش حقوق‌ها در سال جدید و 
بازگشت قیمت کالاهای اساسی به شهریور 1400 
دو چالش اساسی دولت و مجلس در سال جاری 
هستند که هر دو مربوط به پاشنه آشیل دولت و 

مجلس یعنی اقتصاد و معیشت می‌شوند.
در مقابل معترضان البته هستند نمایندگانی 
که حرف دیگری می‌زنند. حسین جلالی، عضو 
کمیسیون فرهنگی در نطق میان دستور خود 
در جلسه علنی دیروز مجلس با بیان اینکه هنوز 
عمر دولت یکساله نشده که به جای تعامل، تقابل و 
چنگ‌اندازی به دولت شروع شده است، گفت: »هر 
روز کشاندن وزرا به کمیسیون‌ها و فراکسیون‌ها، 
سوال و استیضاح معنایی ندارد، چرا با این کارها 
فرصت خدمت از دولت گرفته می‌شود؟ متاسفانه 
مجلس آنچنان که باید در تراز نظام حرکت کند، 

عمل نمی‌کند.«
این انتقاد وی به همکارانش حاکی از 
دودستگی نمایندگان در برابر دولت نیز هست؛ 
دو دستگی‌ای که نشانه پایان دوران شعر و شهد 

و غزل است.
در واقع به نظر می‌رسد گرچه حاکمیت 
یکدست سعی در حفظ حیثیت این یکدستی دارد؛ 
اما اختلاف و زاویه‌ای که مدام‌ تیزتر خواهد شد، 
میان دولت و نمایندگان مجلس اجتناب‌ناپذیر 
است و در نهایت ابراهیم رئیسی نیز همچون 
گذشتگان خود آنگونه که استقبال شد، بدرقه 
نخواهد شد؛ پنداری که این سرنوشت محتوم 

»روسای‌جمهور« در ایران است.

دولتی که با تمنای مجلس انقلابی و اصولگرایان روی کار آمد، تا کجا حمایت می‌شود؟

رئیسی در مسیر »گذشتگان«؟
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محبوبه  ولی

روی موج کوتاه

اختلاف بر سر طرح و برنامه‌ها 
و عملکرد دولت، چندان برای 

بهارستانی‌ها قابل اغماض نیست. 
آنها انتقاد دارند از اینکه در 

جریان امور گذاشته نمی‌شوند و 
تصمیمات مهم در نشست سران 

قوا گرفته می‌شود، نه مجلس

البته کار رئیسی و بهارستان هنوز 
به فضاحت آن یکشنبه سیاهی 
که برای احمدی‌نژاد و لاریجانی 

رقم خورد، نرسیده است؛ اما 
در همزمان با یکسالگی دولت، 

نشانه‌های متعددی از زاویه میان 
دولت و مجلس به چشم می‌خورد

تحلیلگر مسائل بین‌الملل معتقد است که غربی‌ها بیش از 
آنکه مایل به احیای برجام باشند، نمایش می‌دهد که تمایل 
دارند. او امضای توافق تا قبل از انتخابات کنگره در آمریکا را 

بعید می‌داند.
به گزارش »فردا«، هنوز خبری از تصمیم طرف ایرانی 
در قبال پیشنهاد بورل و پیش‌نویسی که بر مبنای آن آماده 
کرده‌اند و مدعی هم هستند که آخرین فرصت مصالحه است، 

نشده است.
باید منتظر ماند و دید که طرف غربی هدفش امضای توافق 

است یا انداختن نتیجه مذاکرات بر دوش ایران؟

محمدجواد جمالی‌نوبندگانی در این خصوص با بیان اینکه 
آنها حداقل فعلا قصد توافق و احیای برجام را ندارند، اظهار کرد: 
شخصا معتقد هستم که تا قبل از آبان‌ماه و انتخابات آمریکا 
توافقی صورت نمی‌گیرد. در واقع اگر توافق شدنی باشد، بعد 
از آبان‌ماه صورت می‌گیرد. در غیر این صورت نیاز به یک اتفاق 
خاص و ویژه وجود دارد تا در این دو، سه ماهه به توافق برسیم. 
به هرحال مسائل اساسی برای ایران اهمیت دارد و برجام بدون 

آنها معنا ندارد.
او توضیح داد: آمریکایی‌ها نشان می‌دهند که خواهان 
بازگشت به برجام هستند اما واقعا اراده‌ای وجود ندارد، به 

خصوص که انتخابات کنگره را نیز در پیش دارند و فشارهایی از 
سوی جمهوریخواهان به بایدن وارد می‌شود.

این نماینده پیشین مجلس تاکید کرد: تصور نمی‌کنم 
که آنها تا قبل از انتخابات اراده قوی برای بازگشت به برجام 
داشته باشند لذا بر مسائل تبلیغاتی تاکید کرده و همان طور که 
خودشان قبلا اعلام کرده‌اند، فشارهایی را به صورت همزمان به 

جامعه ایرانی و سیاستمداران وارد می‌کنند و این پیوست جنگ 
روانی است. یک روز می‌گویند که سپاه پاسداران مانع توافق 

است، یک روز می‌گویند، چین یا روسیه و یا ترورها!
این تحلیلگر مسائل بین‌الملل درباره ادعای رسانه‌های 
آمریکا مبنی بر امتیازاتی که به ایران در پیش‌نویس فعلی داده 
شده است، نیز گفت: مسائل رسانه‌ای خیلی قابل اتکا نیست. 
مثلا آقای رابرت مالی گفت که جامعه جهانی باید به تحریم‌های 
ما علیه ایران احترام بگذارد و گفت که سطح استانداردهای 
تحریم را پایین نخواهند آورد. او تاکید کرد که در موضوع 
PMD آژانس است که می‌تواند نظر دهد و می‌دانیم که 
گروسی در هماهنگی کامل با آمریکایی‌ها است. متاسفانه 
پرونده PMD نیز موضوعی است که هر چند در هر مذاکره‌ای 
بسته شود، دوباره قابل باز شدن است و بعدا آمریکا می‌تواند 
بگوید که آژانس یک نهاد مستقل است و می‌تواند به مسائل 
فنی ورود کند لذا این یک اهرم فشار بر جمهوری اسلامی است.

جمالی‌نوبندگانی:

احیای برجام تا قبل از آبان بعید است

خبر

چندین تن از سناتور‌ها و نمایندگان کنگره که از همان ابتدا 
به دنبال از بین بردن برجام بودند از دولت بایدن درخواست 

کردند تا از توافق با ایران صرفنظر کند.
به گزارش فارس به نقل از »فاکس‌نیوز«، روز شنبه 
گزارش‌هایی منتشر شد مبنی بر اینکه گزارش پلیس نیویورک 
حاکی است فردی که با حمله به »سلمان رشدی«، نویسنده 
مرتد موهن به ساحت پیامبر گرامی اسلام )ص( او را زخمی 
کرد جوانی ۲۴ ساله به نام »هادی مطر« است که ساکن ایالت 

نیوجرسی است و اصالت لبنانی دارد.

با این حال سناتور‌های آمریکایی بدون هرگونه سند و 
مدرک با تلاش برای ارتباط دادن این قضیه به جمهوری 

اسلامی تلاش کردند از توافق برجام جلوگیری کنند.
»مارکو روبیو«، سناتور جمهوری‌خواه ایالت فلوریدا در 
پیامی که در صفحه توئیتری خود با اتهام‌زنی به ایران نوشت: 
»ایران به هر آن که سلمان رشدی را ترور کند، پاداش می‌دهد. 
امروز )جمعه( او در آمریکا مورد اصابت چاقو قرار گرفت. چرا 
بایدن هنوز »توافقی« را با این تروریست‌ها در تهران مورد 

مذاکره قرار می‌دهد.«

چندین تن دیگر از سناتور‌ها و نمایندگان کنگره که از همان 
ابتدا به دنبال از بین بردن برجام بودن نیز به روبیو پیوستند و از 
دولت بایدن درخواست کردند تا از توافق با ایران صرفنظر کند.

»تام کاتن« سناتور جمهوری‌خواه ایالت »آرکانزاس« در 
پیامی در صفحه توییتر خود نوشت: »رهبران ایران چندین 
دهه است که خواستار قتل سلمان رشدی هستند. ما می‌دانیم 
آن‌ها تلاش می‌کنند امروز مقام‌های آمریکایی را نیز ترور کنند. 

بایدن باید فوراً به مذاکره با این رژیم تروریست پایان دهد.«
در روز‌های اخیر، مقام‌های آمریکایی ادعا‌های بی اساسی را 
درباره قصد ایران برای ترور مقام‌های آمریکایی مطرح کرده‌اند 
که مقام‌های جمهوری اسلامی ایران تمامی این ادعا‌ها را رد 

کرده‌اند.
بر اساس گزارش فاکس‌نیوز، کاخ سفید به درخواست این 
شبکه آمریکایی برای اظهارنظر درباره این خبر پاسخ نداده است. 

این خبر در حالی منتشر شده است که برخی گزارش‌ها مدعی 
است که جمهوری اسلامی ایران حاضر به پذیرش پیشنهاد 
جدید اتحادیه اروپا برای رسیدن به توافق در صورت تحقق 
خواسته‌ای ایران است که البته مقام‌های جمهوری اسلامی 

ایران هیچ اشاره‌ای به این مطلب نکرده‌اند.

توصیه جمهوری‌خواهان به بایدن؛ 

از توافق با ایران صرف‌نظر کنید

گزارش


